

市交警支队 举办宣传业务比武大赛

本报讯 11月23日,太原市公安交警支队组织各交警大队开展交通安全短视频和海报作品、现场宣讲评比活动,旨在进一步强化队伍正规化建设,选拔交通安全宣传业务能手,提升宣传队伍素质。 比赛开始后,每个参赛队伍将自己的短视频和海报在大屏幕上展播,随后各交警大队派出一名宣讲员上台进行宣讲,大家将交通安全知识结合辖区特色尽情发挥,结合自身工作实践、生活实际和切身感悟,用饱满的热情和生动的语言讲述了属于他们的故事,赢得阵阵掌声。 经过紧张激烈的角逐后,机动大队闫文韬、小店一大队李福、综改大队安俊、古交大队张晓霞、迎泽一大队韩宇获得优秀宣讲员奖,迎泽二大队、小店二大队、综改大队、杏花岭大队、古交大队获得优秀海报奖,古交大队、杏花岭大队、综改大队、迎泽二大队、机动大队获得优秀短视频奖。 晒出好成绩,亮出新作为。通过此次比武,基层宣传人员互学互鉴、比学赶超,展现了良好的精神风貌和业务技能,达到了交流思想、以赛促干、共同进步的效果。



今年的12月2日是第十二个“全国交通安全日”,宣传主题是“文明交通 你我同行”。 为进一步提升群众的交通安全意识,切实预防和减少道路交通事故发生,进一步强化“减量控大”工作,在“全国交通安全日”来临前夕,太原市公安交警支队就积极开展了“全国交通安全日”宣传活动,营造了浓厚的宣传氛围。



早高峰商贩占道 为畅通民警疏导

本报讯 每个清晨,杏花岭区有很多早市聚拢着人间烟火气,但是有一些商贩在做生意的同时,却无视交通法规,违规占道经营,给人们的出行造成了不便。 为了全面根治辖区交通死角盲点,交警杏花岭大队三中队主动出击、仔细摸排,对辖区内中环快速路周边小商小贩占道经营、机动车违法乱停等现象展开综合整治。民警深入北中环与东中环连接线处高架桥下,对周边占道经营违法行为开展集中整治。民警通过向摊主们耐心细致地讲法律、讲道理,让他们从根本上认识到了自身的错误,同时告诉他们要合法经营,不要将摊点摆到路上妨碍交通、影响他人。 经过民警苦口婆心的劝说,商贩终于将摊点收起让出路面。通过1个多小时的集中整治,商贩们陆续收摊,大大改善了辖区交通秩序,受到了附近居民的一致好评。下一步,交警杏花岭大队将持续加大对辖区道路两侧摊贩的管理力度,确保辖区道路应有的畅通无阻。

查处货车违法 守护出行安全

本报讯 为进一步加强中重型货车交通安全管理工作,交警迎泽二大队开展中重型货车交通违法行为专项整治行动。 行动中,民警结合辖区实际,在分析研判中重型货车、工程车行驶时间和行驶轨迹等信息的基础上,有针对性的制定管控措施,采取“卡点设防检查+流动整治”的方式,严厉查处大货车、工程车超载超限、涉牌涉证、遮挡污损号牌、拼装改装、抛撒漏滴、疲劳驾驶等交通违法行为,一经发现,坚决顶格处罚,形成“严管、严查、严处”的高压态势。 本次行动,民警共计查获货车超载1起,中重型货车闯禁行5起,中重型货车其他重点违法5起。同时,在查处过程中民警加强对驾驶人的宣传教育,向驾驶人讲解渣土车违法行为的危害性,使相关法律法规深入人心,不断提高驾驶人的守法意识和安全责任意识,赢得了社会各界的理解和支持,为持久、持续开展中重型货车交通违法行为专项整治创造了良好的舆论环境,巩固了道路环境综合治理成果。

文明交通 你我同行 太原交警冬季交通安全宣传进行时

进企业

为切实加强货运企业的安全宣传和教育培训,预防货车交通事故,增强广大驾驶员安全文明出行意识,11月23日,交警综改大队安全中队民警走进辖区货运企业山西并州高速快客集团伍通运业有限公司,参加公司当月的安全例会。民警首先与企业负责人详细讲述了交通安全的重要性,督促企业负责人严格落实各项交通安全管理制度,落实企业安全主体责任。随后安全中队民警现场向大家普及交通法规及安全常识,随后通过近期发生的车辆交通事故案例,分析了事故发生的原因,并有针对性地宣讲道路交通安全法律法规和安全常识,要求大家在日常行车中养成良好的交通安全习惯,提升自我保护意识、交通安全意识和文明意识。 驾驶人 and 运输企业负责人纷纷表示:一定会自觉遵守交通法律法规,把安全放在首位,从细节入手,做文明交通的参与者、倡导者,为营造良好的道路交通环境贡献出自己的力量。

进学校

近日恰逢迎泽区第三实验小学组织学生展开户外实践活动,交警迎泽一大队二中队民警被邀请到现场为学生普及交通安全知识教育。民警通过生动形象的PPT动画视频演示、实际案例讲解,用通俗易懂的语言向孩子们讲解了道路上不文明行为所造成的危害,让孩子们意识到在行车过程中不系安全带可能造成的严重后果。 民警还结合校园周边道路交通环境,重点宣讲了在日常生活中应该怎样安全过马路、怎样乘坐交通工具、怎样避免交通事故的发生以及发生交通事故时如何求助等交通安全常识。通过此次安全教育活动,提高了幼儿的交通安全防范意识,增进全民交通安全意识。 我市其他各辖区交警大队以“全国交通安全日”为契机,也都纷纷走进学校,开展以“文明交通 你我同行”为主题形式多样的交通安全宣传进校园活动,进一步强化学校道路交通安全宣传教育,增强学生的交通安全意识和自我防护能力。民警以“知危险、会避险”为主题,寓教于乐、生动有趣的形式,引导孩子们从小树立正确的交通安全理念,提高对交通安全风险的认识,安全文明出行。

进乡镇

古交、娄烦、阳曲等交警大队,针对辖区乡村公路较多的实际,结合各自辖区村道路的实际,结合“八进”宣传、“美丽乡村行”等宣传活动,民警走乡串户,通过现场讲解、发放宣传资料等方式,向村民详细讲解驾乘摩托车、电动车戴安全头盔的重要性,以及三轮车违法载人、拖拉机违法载人、无证驾驶、酒驾醉驾

危害性,让村民切身体会到交通违法严重后果就在自己身边,从“文明守法”的道理中,学习到“平安回家”的文明意识,养成文明交通,你我同行的良好习惯。

进驾校

为提升驾校学员的道路法治意识和文明意识,各辖区交警大队民警深入辖区驾校组织教练、学员开展“文明交通 你我同行”主题宣传。民警与驾校学员开展“面对面”交流,向驾校教练员、学员发放宣传单、张贴宣传标语,重点讲解日常的交通安全常识,提醒每位驾驶人时刻都要严格遵守交通法规,文明礼让、安全守法。希望新领证驾驶人在驾驶过程中服从交警指挥,践行文明交通行为,从自身做起,告别交通陋习,自觉养成良好的交通习惯。 11月20日,综改交警大队安全中队深入辖区源梦驾校开展“一盔一带”主题宣传活动。活动中,民警向学员们发放宣传资料,告诫学员从第一次驾驶开始,就要养成良好的安全出行习惯,严格遵守道路交通安全法律、法规,自觉抵制酒后驾驶、超速行驶、超载、超员等危险驾驶行为。同时,叮嘱教练做好模范带头作用,自觉系好安全带,加强对驾校学员的交通安全宣传教育,努力培养出驾驶技术好、安全意识强的优秀驾驶员。

屏屏有标语,处处有知识、人人有担当,太原市公安交警支队结合工作实际不断创新宣传形式,延伸宣传触角,拓宽宣传覆盖面,有效提高宣传工作水准,为广大群众出行安全提供了保障,积极开展“122”全国交通安全日预热宣传活动,营造了浓厚的宣传氛围。

相关链接

“122”的来历

2012年11月18日,国务院正式批复同意公安部向其报送《关于将12月2日设立为“全国交通安全日”的请示》,将每年的12月2日设立为“全国交通安全日”,旨在维护广大人民群众出行安全,增强交通安全文明意识,推动社会和谐发展,加强社会公德建设。

“全国交通安全日”为何要定在12月2日?

确定12月2日为“全国交通安全日”,主要考虑数字“122”作为我国道路交通事故报警电话,于1994年开通并投入使用,群众对此认知度高,方便记忆和宣传;同时考虑每年12月2日我国已进入冬季,是交通事故多发期,春运等道路交通出行和运输高峰也即将开始,在此时间节点组织开展全国范围的道路交通安全主题宣传活动有利于预防道路交通事故,保证广大民众出行安全。

车辆陷入水渠 民警及时救助

本报讯 11月25日上午,交警清徐大队民警在山区巡逻时,发现一辆小轿车不慎掉进路边排水渠里,驾驶员站在一边手足无措,十分着急。民警见状立即上前查看情况,帮助驾驶员打开双闪、摆放警示三角架,在保护现场交通秩序的同时展开救援,经过大家的不懈努力,终于成功将车辆挪出排水沟。 驾驶人对民警的热情帮助连声道谢。临别前,民警叮嘱驾驶人:驾驶车辆时,一定要集中注意力,安全谨慎驾驶,随时观察周围环境和路面情况,注意安全减速慢行。

绿色出行人人倡导 不等红灯万万不行

本报讯 如今绿色健康的生活被大家倡导,越来越多的群众都加入了健康骑行的队伍。骑行虽是一种有益身心健康的活动,可是一些骑行队员为了图一时方便,组团闯红灯却是严重的交通违法行为,也给原本畅通的道路交通带来了极大的安全隐患。 11月18日下午,交警综改大队三中队民警,在开展视频巡检工作时发现,宏业路汾源路口一组老年骑行队伍公然集体闯红灯通行,民警立即调度路面警力前往事发路段。当民警询问他们为何闯红灯时,带队人员的一番话着实让民警为他们的安全担心,骑行队员们说,一方面由于着急赶路,看着路上车辆较少,觉得过往车辆会主动让行,不会发生危险。另一方面看到周围没有交警不会被处罚,于是就侥幸闯了红灯。 为提高骑行队伍整体的交通安全意识,消除道路交通安全隐患,民警对骑行队员们进行了严厉的劝导教育,现场让他们观看了警示教育视频,队员们都认识到了自己此类行为的严重性,纷纷表示保证今后一定遵守交通规则,平安出行,从自我做起。 综改交警提示:骑行外出虽是休闲的一种方式,但是路途上的安全是重中之重,切记不得存在闯红灯、逆行、走机动车道等危险的行为,出行安全才是第一位。

男子醉酒街头 交警暖心救助

本报讯 “那边有个人已经在路上躺了很久了……” 11月15日19时30分,交警古交大队执勤交警巡逻至辖区滨河南路青年路口时,有一名群众跑过来称,拐角处有人喝醉了,在街角躺了好久。 交警闻讯迅速前往察看情况,发现该男子处于半昏迷状态,浑身散发着一股浓烈的酒味。交警试图唤醒男子,但该男子已处于深度醉酒状态,意识模糊,无法正常沟通。正当交警思考如何联系男子的家人时,突然听到该男子手机响起,便接通了电话,正是他的家人在焦急寻找他。交警告知情况后,便一直守护其身旁,等待家属的到来。 四十分钟后,家属终于赶来,民警又帮助他们合力将男子搀扶到车上。“好半天联系不上他,我们急坏了,谁知道他躺在马路边上,幸好有警察帮助,真是太感谢了。”男子家属对民警的暖心救助一再表示感谢。 交警温馨提示:冬日寒冷,饮酒要适量,醉酒不仅会影响身体健康,也容易导致意外事故。饮酒后应当在家人或朋友陪同下返程,注意安全。

三轮车违规上路 被拦截无处遁形

本报讯 近日,交警小店二大队二中队民警在东中环辖区路段进行巡逻时,及时发现一辆三轮车违规载人的情况。民警们迅速上前妥善拦停了这辆正在危险行驶的三轮车,并对驾驶人的错误行为进行纠正。 民警对违规的车辆立即进行了拦截,并与驾驶人进行了耐心的交流,对他进行了严肃的批评教育。通过详细解释交通法规和道路安全知识,向驾驶人强调了违规载人行为可能导致的危险和后果,让驾驶人和乘车人都意识到了这样上路的危险性。 交警小店二大队民警在巡逻过程中,时刻保持警惕,发现问题立即采取行动,防止潜在的交通违法行为给公众安全带来威胁,为市民的出行安全保驾护航。同时,民警也倡导广大驾驶人遵守交通规则,自觉维护道路交通秩序,共同营造安全愉快的出行环境。



市交警支队组织召开“三县一市”交通事故远程视频快处现场推进会

本报讯 近日,太原市公安交警支队在清徐县公安局组织召开“三县一市”交通事故远程视频快处工作现场推进会。 与会人员实地观摩了清徐大队轻微交通事故视频快处工作情况并听取了相关工作汇报,充分肯定了清徐县公安局视频远程快处工作取得的成效。推广轻微交通事故线上视频快处是公安部交管局推出的公安交管服务群众服务发

展10项便利措施中的重要内容,是便捷服务群众、缓解道路拥堵和提升事故处理效率的重要举措,真正体现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”的服务理念,必须举全警之力在全市范围内大力推广。 会议强调,要认真总结前期远程视频快处的试点经验,进一步完善相关工作机制和流程;采取多种方式扩大宣传

覆盖面和影响力,不断提高驾驶人的知晓率和认同度;做好对互联网12123平台和公安网综合应用平台的授权管理、岗位设置、权限分配、参数配置、后台地理区域维护等工作,为后续开通的三个大队提供技术支持和运维保障。古交、阳曲、娄烦交警大队要认真学习贯彻交警清徐大队经验做法,不等不靠、主动作为,务必在12月底前完成推广应用任务。

本版图文由太原市公安交警支队提供